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	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Inglês Técnico
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	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS

O texto que segue é referência para as questões 01 e 02.

Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: Só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

INGLÊS TÉCNICO

O texto que segue é referência para as questões 06 a 10.
The energy stored in biomass (organic matter) is called bioenergy. Bioenergy can be used to provide heat, make fuels, and generate electricity. Wood, which people have used to cook and keep warm for thousands of years, continues to be the largest biomass resource. Today there are also many other types of biomass we can use to produce energy. These biomass resources include residues from the agriculture and forest industries, landfill gas, aquatic plants, and wastes produced by cities and factories.

Because they come from organic matter, biomass resources are renewable. For example, many biomass resources are replenished through the cultivation of fast-growing trees and grasses. As these trees and grasses grow, they remove carbon dioxide – a major greenhouse gas – from the atmosphere. This is important because bioenergy, like fossil fuels, can produce carbon dioxide. However, the net emission of carbon dioxide from bionenergy will be zero as long as plants continue to be replenished.

(Adapted from www.eere.energy.gov/consumerinfo)

06 -
Which of the following is an appropriate title for the text?

a)
Fossil fuels

b)
Carbon dioxide

c)
Electricity

d)
Bioenergy

e)
Wood

07 -
According to the text:

a)
Bioenergy can be used to provide wood.

b)
Landfill gas and aquatic plants are biomass resources.

c)
Fossil fuels do not produce carbon dioxide.

d)
Cities and factories do not produce waste.

e)
Only biomass is used to provide energy in the United States.

08 -
In the sentence: “Today there are many other types of biomass we can use to produce energy,” the words “Today” and “types” could be substituted for:

a)
Now – means

b)
Tomorrow – ways

c)
Nowadays – kinds

d)
Everyday – species

e)
Recently – examples

09 -
Consider the following items:

I.
fuels

II.
wood

III.
residues from forest industries

IV.
aquatic plants

V.
heat

Which items are examples of biomass resources?

a)
Only I, II, and III.

b)
Only II, IV, and V.

c)
Only III, IV, and V.

d)
Only II, III, and IV.

e)
Only I, II, and V.

10 -
In the sentence: “This is important because bioenergy, like fossil fuels, can produce carbon dioxide”, the word “This” refers to:

a)
the atmosphere

b)
fossil fuels

c)
the net emission of carbon dioxide

d)
the cultivation of fast-growing trees and grasses

e)
the removal of carbon dioxide from the atmosphere

MATEMÁTICA
11 -
Para tratar a água armazenada em cisternas, a recomendação do Ministério da Saúde é usar duas gotas de hipoclorito de sódio para cada litro de água e deixar repousar por 30 minutos antes de consumir. Seguindo esta recomendação, quantas gotas de hipoclorito de sódio deverão ser utilizadas para tratar a água armazenada num reservatório como o representado abaixo no momento em que ele está com metade de sua capacidade total?
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a)
120

b)
240

c)
80

d)
160

e)
320


12 -
Na semana passada, Josias parou em um posto de combustíveis e gastou R$ 64,50 para colocar 30 litros de gasolina em seu carro. Hoje ele voltou a esse mesmo posto e gastou R$ 45,58 para colocar 20 litros de gasolina. O que ocorreu com o preço da gasolina nesse posto?

a)
Diminuiu 6%

b)
Diminuiu 3%

c)
Não aumentou nem diminuiu

d)
Aumentou 3%

e)
Aumentou 6%

13 -
Pedrinho possui um cofrinho contendo somente moedas de R$ 0,10 e de R$ 0,25. Nesse cofrinho há 61 moedas, totalizando R$ 10,00. Se Pedrinho retirar metade das moedas de R$ 0,25 centavos, quanto dinheiro restará no cofrinho?

a)
R$ 5,75

b)
R$ 6,75

c)
R$ 7,25

d)
R$ 7,75

e)
R$ 8,25

14 -
Qual é o valor de x na expressão 
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15 -
Em uma fita de vídeo comum podem-se gravar 2 horas usando-se o modo de gravação LP ou gravar 6 horas usando o modo de gravação SLP, porém a qualidade das imagens e do áudio será inferior. Também é possível gravar uma parte da fita usando modos de gravação diferentes. Se uma fita de vídeo está totalmente gravada com 4 horas e 40 minutos de programação, quantos minutos foram gravados no modo LP?

a)
25 minutos

b)
30 minutos

c)
35 minutos

d)
40 minutos

e)
45 minutos

16 -
Calculando o valor numérico da expressão 
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a)
1,75

b)
4,00

c)
2,50

d)
3,20

e)
3,75

17 -
Considere as seguintes expressões.
I.
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Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira. 

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
18 -
Sabe-se que no Microsoft Windows 98 é permitido compartilharmos recursos de HARDWARE. Para utilizar uma impressora que está conectada no computador de nome SECRETARIA e compartilhada com o nome PRINTER01, o DRIVER da impressora utiliza como porta de impressão o caminho de rede. O caminho de rede correspondente para essa situação é:

a)
\\PRINTER01

b)
\\SECRETARIA\SPOOL\PRINTER01

c)
\\PRINTER01\SPOOL\SECRETARIA

d)
\\SECRETARIA\LPT1

e)
\\SECRETARIA\PRINTER01

19 -
Sobre o desfragmentador de discos do Windows 95, é correto afirmar.
a)
Reorganiza os dados em seu disco de modo que cada arquivo seja armazenado em blocos contínuos, em vez de serem dispersos em diferentes áreas do disco.

b)
A desfragmentação compacta as informações armazenadas, aumentando o desempenho e capacidade de armazenamento do disco.

c)
O tempo necessário para a desfragmentação depende do tamanho e da quantidade de dados do disco rígido.

d)
A função do desfragmentador de disco é a mesma do CHKDSK das versões anteriores do MS-DOS.

e)
O desfragmentador de disco do Windows 95 será mais eficiente se utilizado no modo MS-DOS.

20 -
O Servidor Telnet fornece suporte ao usuário para o protocolo Telnet de acesso remoto, que é utilizado para efetuar logon em um computador remoto, dispositivo de rede ou rede TCP/IP privada. O Microsoft Windows 2000 possui um servidor de Telnet que permite aos usuários que possuam conta nesse computador que o acessem remotamente. Sobre o servidor de Telnet do Windows 2000, assinale a alternativa correta.

a)
O Telnet permite fazer uma conexão remota somente em modo gráfico, utilizando a janela do MMC (Microsoft Management Console).

b)
Para acessar um computador com Windows 2000 utilizando o Telnet, é necessário ter o protocolo NETBIOS instalado e configurado no seu computador e uma conta de usuário estabelecida em um provedor de Internet.

c)
O acesso a um computador com Windows 2000 utilizando o Telnet, se dá em modo texto, permitindo que o usuário remoto acesse arquivos e pastas do computador remoto.

d)
Acessando um computador remoto com Windows 2000 através do Telnet, é permitido que visualizemos a área de trabalho do computador remoto, sendo fornecido ao usuário remoto inclusive o controle do mouse e do teclado.

e)
Para acessar uma máquina remotamente utilizando o Telnet, devemos conhecer o MAC ADDRESS da máquina remota, pois é esse o parâmetro utilizado para que o computador remoto seja localizado.

21 -
O modo de segurança ajuda no diagnóstico de problemas. Se um sintoma não se repetir quando o computador for iniciado no modo de segurança, você poderá eliminar as configurações padrão e os drivers de dispositivo mínimos como as possíveis causas. Se um dispositivo recentemente adicionado ou um driver alterado estiver causando problemas, você poderá usar o modo de segurança para remover o dispositivo ou reverter a alteração. Sobre a inicialização no modo de segurança, considere as seguintes afirmativas.
I.
No “Modo de Segurança”, no Windows 2000, a inicialização é idêntica ao “Modo Normal”, exceto pela rede, que não é ativada.

II.
No “Modo de segurança com rede”, a inicialização é a mesma do “Modo de Segurança”, além dos serviços e drivers essenciais para iniciar a rede.

III.
A opção “Modo de Segurança com prompt de Comando” é exatamente igual ao “Modo de Segurança”, exceto pelo fato de que um prompt de comando é iniciado em vez do Windows 2000.

IV.
A opção “Última Configuração Válida” inicia o computador usando as informações do último backup realizado pelo usuário.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
22 -
No Windows XP, há dois tipos de conta de usuário padrão disponíveis no computador: administrador do computador e limitada. Considere as afirmativas abaixo, relativas aos tipos de conta de usuário.

I.
A conta “administrador do computador” destina-se aos usuários que podem alterar o sistema do computador, instalar software e acessar todos os arquivos não-particulares no computador.

II.
A conta “limitada” permite ao usuário alterar a imagem de sua própria conta, além de criar, alterar ou excluir sua própria senha.

III.
Somente um usuário com uma conta de “administrador do computador” tem acesso completo às contas dos outros usuários no computador.

IV.
Utilizando a conta “limitada”, os usuários têm permissão para alterar as configurações do computador; só não possuem permissão para excluir arquivos importantes.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
23 -
Nas propriedades da “Barra de Tarefas e Menu Iniciar” do Windows XP, a guia “Barra de Tarefas” grupo “Aparência da Barra de Tarefas”, traz as seguintes opções:

a)
Bloquear, Ocultar Automaticamente, Manter a Barra de Tarefas sobre as outras janelas, Agrupar Atalhos da Área de Trabalho e Mostrar Barra Inicialização Rápida.

b)
Bloquear, Ocultar Todas as Janelas, Manter a Barra de Tarefas sobre as outras janelas, Agrupar Botões Semelhantes e Mostrar Barra Inicialização de Rápida.

c)
Alterar de Menu Iniciar para Menu Iniciar Rápido, Ocultar Automaticamente, Manter a Barra de Tarefas sobre as outras janelas, Agrupar Botões Semelhantes e Mostrar Barra Inicialização Rápida.

d)
Alterar de Menu Iniciar para Menu Iniciar Rápido, Ocultar Todas as Janelas, Manter a Barra de Tarefas sobre as outras janelas, Agrupar Atalhos da Área de Trabalho e Mostrar Barra Inicialização Rápida.

e) 
Bloquear, Ocultar Automaticamente, Manter a Barra de Tarefas sobre as outras janelas, Agrupar Botões Semelhantes e Mostrar Barra Inicialização Rápida.

24 -
A Central de Segurança do Windows XP permite que você verifique o status das configurações de segurança essenciais. Você também pode utilizá-la para localizar informações sobre os vírus mais recentes ou outras ameaças à segurança, ou para obter suporte ao cliente da Microsoft para um problema relacionado com segurança. Sobre a Central de Segurança, considere as seguintes afirmativas.

I.
Quando o ícone aparece, significa que o Windows XP está seguro, pois o FIREWALL detectou e bloqueou uma tentativa de ataque.

II.
Windows XP Service Pack 2 (SP2) contém uma coleção de novas tecnologias criadas para ajudar a manter seu computador e suas informações pessoais mais seguras. O SP2 também facilita o monitoramento dessas configurações com a nova Central de Segurança do Windows, disponível através do Painel de Controle.

III.
A Central de Segurança instala no Windows XP um FIREWALL, um Antivírus e um Programa de Atualizações Automáticas do Windows.

IV.
A Central de Segurança verifica se você possui um software de FIREWALL, um programa antivírus atualizado e o recurso Atualizações Automáticas configurado para baixar e instalar atualizações automaticamente.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

25 -
No Windows NT, um grupo de trabalho é um conjunto de computadores que aparece, por conveniência, sob o mesmo nome de grupo quando você procura pelos recursos da rede. Considere as afirmativas abaixo relativas ao grupo de trabalho no Windows NT.

I.
Pertencer a um mesmo grupo de trabalho é uma maneira de cada colega de trabalho localizar rapidamente na rede os computadores dos outros.

II.
Quando você faz uma procura na rede, os nomes de todos os computadores de seu grupo de trabalho aparecem inicialmente na pasta de procura.

III.
Qualquer computador pode ingressar em qualquer um dos grupos de trabalho.

IV.
A configuração do sistema operacional aceitará qualquer nome de grupo. O único nome de grupo que não pode ser utilizado é o nome dado a um computador.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

26 -
Há ocasiões em que ocorrem no Windows NT eventos significativos, dos quais o usuário precisa ser notificado. Caso ocorra um evento crítico, o usuário receberá uma mensagem na tela notificando a respeito. Caso ocorra um evento de menor seriedade, este será registrado em um arquivo de log de eventos, o qual o usuário pode consultar quando precisar. Com relação aos logs de eventos, é correto afirmar.
a)
O log do sistema registra alterações na segurança do sistema e identifica qualquer tentativa de burlar a segurança.

b)
Para visualizar e gerenciar os logs de eventos críticos e de menor seriedade, utiliza-se a ferramenta “Desempenho do Sistema”.

c)
O log de segurança registra os erros de arquivos durante a execução de um programa.

d)
É possível utilizar o “Visualizar eventos” para visualizar, classificar, filtrar e localizar detalhes sobre eventos. O usuário pode, ainda, arquivar logs em vários formatos de arquivo.

e)
O log do aplicativo armazena eventos registrados pelos componentes de sistema do Windows NT.

27 -
O Windows NT possui várias ferramentas que ajudam a administrar seu computador. Essas ferramentas são conhecidas como “Ferramentas administrativas (comuns)” e, para utilizá-las, você deverá efetuar o logon no sistema com privilégios administrativos. Considere as afirmativas abaixo, relativas às ferramentas administrativas (comuns).

I.
O “Administrador de discos” é uma ferramenta para o gerenciamento dos recursos de disco, mas não permite fazer alterações em um disco adicional.

II.
O “Desempenho do sistema” é uma ferramenta para acompanhamento do desempenho do seu computador ou de outros computadores da rede.

III.
Com o “Gerenciador de usuários” é possível criar e gerenciar contas e grupos de usuários, além de gerenciar os direitos do usuário e as diretivas de auditoria.

IV.
Os “Diagnósticos do Windows NT” exibem informações sobre os recursos de seu computador.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

28 -
A sintaxe para formatação de discos inicializáveis no MS-DOS é:

a)
FORMAT [drive:][/c]

b)
FORMAT [drive:][/v]

c)
FORMAT [drive:][/q]

d)
FORMAT [drive:][/s]

e)
FORMAT [drive:][/1]

29 -
No sistema operacional MS-DOS, os arquivos são coleções de instruções ou dados relacionados, armazenados em disco. Ao gravarmos um arquivo, precisamos determinar-lhe um nome, que é chamado nome-de-arquivo (nomearq). Existem regras para isso. Um nome de arquivo pode ser qualquer palavra ou expressão de 1 a 8 caracteres (letras, números ou símbolos) e uma extensão (.ext) de nome de arquivo de 0 a 3 caracteres, separados do nome-de-arquivo por um ponto (.). Existem também extensões de nome de arquivo padronizadas. Acerca disso, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1 – nomearq.$$$
	(    ) Arquivos com informações de sistema.

	2 – nomearq.PRG
	(    ) Arquivos compiláveis.

	3 – nomearq.COM
	(    ) Arquivos de rotina em linguagem texto.

	4 – nomearq.TXT
	(    ) Arquivo temporário.

	5 – nomearq.SYS
	(    ) Arquivo texto.


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
5, 3, 2, 1, 4.

b)
4, 2, 1, 5, 3.

c)
3, 1, 4, 2, 5.

d)
3, 1, 2, 5, 4.

e)
1, 3, 4, 2, 5.

30 -
Com base na linha do arquivo CONFIG.SYS descrita abaixo, considere as afirmativas a seguir.
DEVICE=C:\DOS\RANDRIVE.SYS 360 /E

I.
Esse comando cria um disco virtual na memória estendida.

II.
Esse comando cria um disco virtual na memória expandida.

III.
O tamanho desse disco será de 360 MB.

IV.
O tamanho desse disco será de 360 KB.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
31 -
Sobre a ferramenta MS Excel, considere as seguintes afirmativas.
I.
A interseção de uma linha com uma coluna é chamada de célula da planilha.

II.
Os rótulos (abas) para cada planilha, no canto inferior esquerdo da tela, servem para definir o nome dos arquivos que serão salvos pela ferramenta.

III.
Funções são identificadas pela forma de serem escritas, devendo começar com um símbolo de igualdade (=).

IV.
Para a elaboração de gráficos, deve ser usado um plugin do PowerPoint, que permite que esses gráficos sejam elaborados com base nos dados armazenados na planilha.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

32 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda, relativas às ferramentas que fazem parte do OpenOffice.org.

	1.
Writer
	(   )
Programa de construção de apresentações similar ao MS Powerpoint.

	2.
Calc
	(   )
Editor de gráficos vetoriais.

	3.
Impress
	(   )
Planilha de cálculo similar ao MS Excel.

	4.
Draw
	(   )
Ferramenta de criação e edição de fórmulas matemáticas.

	5.
Math
	(   )
Processador de textos.


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 4, 3, 5, 2.

b)
2, 1, 4, 3, 5.

c)
3, 4, 2, 5, 1.

d)
4, 3, 2, 5, 1.

e)
4, 1, 3, 2, 5.

33 -
Considere as afirmativas a seguir, relacionadas ao conjunto de ferramentas OpenOffice.org.
I.
Na sua versão atual (OpenOffice.org 1.1), o OpenOffice não suporta edição de arquivos HTML usando uma interface WYSIWYG. Caso seja necessário editar documentos HTML, eles são visualizados na forma de texto.

II.
A folha de cálculo (planilha) do OpenOffice possui a capacidade de exportar arquivos no formato PDF (Portable Document Format), sem necessidade de software adicional.

III.
O processador de textos (editor) do OpenOffice possui a capacidade de exportar arquivos no formato PDF (Portable Document Format), sem necessidade de software adicional.

IV.
O programa de construção de apresentações do OpenOffice possui a capacidade de exportar arquivos no formato SWF (Macromedia Flash), sem necessidade de software adicional.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

34 -
Sejam X[1], X[2], ..., X[N] os N elementos de um vetor de inteiros X. Para determinar o valor médio de X, deve-se:

a)
somar a uma variável S, inicialmente zerada, o valor de X[I] em cada passo de I = 1...N, e ao final devolver o valor real S/N.

b)
ordenar crescentemente o vetor X e devolver o valor real (X[N] - X[1])/N.

c)
ordenar decrescentemente o vetor X e devolver o valor real (X[1] + X[N])/2.

d)
repetir N/2 vezes o procedimento de somar cada elemento com seu vizinho e ao final devolver o valor X[N/2].

e)
trocar cada elemento X[I] com o correspondente X[N-I+1].

35 -
Um certo algoritmo "S" de ordenação de uma lista consiste em subdividir a lista ao meio e aplicar "S" em cada metade; em seguida, percorrer as duas metades ordenadas coletando os elementos para formar a lista final. Esse algoritmo recursivo é mais conhecido pelo nome de:

a)
Bubble-sort

b)
Quick-sort

c)
Heap-sort

d)
Merge-sort

e)
Half-life-sort

36 -
Considere um dicionário com mil páginas, numeradas de 1 a 1000. Assinale a afirmativa correta para se chegar a um verbete desejado qualquer.

a)
Se, em média, cada página possuir 50 verbetes, será necessário ler aproximadamente 25.000 verbetes.

b)
Será necessário ler o verbete inicial de pelo menos 32 páginas, pois 31 < 
[image: image14.wmf]1000

 < 32.

c)
Usa-se o algoritmo que permite encontrá-lo lendo-se o verbete inicial de, no máximo, onze páginas, uma vez que 29 < 1000 < 210.

d)
É essencial que se saiba fazer a conjugação verbal no idioma do dicionário.

e)
É preciso um programa de computador que use um vetor de 1000 posições.

37 -
Considere o programa recorrente abaixo:

...PROGRAMA (X):

        SE X < 1 ENTAO

            RETORNA X

        SENAO

            IMPRIME PROGRAMA(X-1) + PROGRAMA(X-2)

            E RETORNA VALOR IMPRESSO

        FIM_SE

   FIM_PROGRAMA

O resultado impresso pelo programa, para a entrada X=6, é:

a)
9

b)
9  6  3  0

c)
9  7  5  3  1

d)
1 -1  2 -3  5 -8

e)
8 -5 -3 -2 -1 -1

38 -
Qual das seguintes tarefas NÃO é atribuição do sistema operacional?

a)
Fornecer o escalonamento de processos na CPU.

b)
Fornecer a interface entre os processos rodando no computador e o acesso aos diversos periféricos.

c)
Controlar e gerenciar o hardware.

d)
Fornecer primitivas de sincronização entre processos.

e)
Fornecer compiladores para linguagens de programação.

39 -
Considere as afirmativas a seguir, referentes a sistemas operacionais.
I.
Sistemas operacionais multitarefas devem poder atender vários usuários simultaneamente.

II.
O sistema operacional é, em geral, a primeira camada de software a ser carregada na memória na hora da inicialização do computador.

III.
Alguns sistemas operacionais podem ser configurados de forma a possuir interfaces diferentes para diferentes usuários.

IV.
O sistema operacional pode manter o controle de quais são os comandos e o tempo de CPU usados por cada usuário do sistema.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

40 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda, relativas à classificação dos sistemas operacionais segundo a sua forma de comercialização.
	1.
Gratuitos
	(   )
São aqueles que são pagos e você não tem acesso ao código fonte. Exemplo: Windows.

	2.
Livres
	(   )
São aqueles que não são pagos, mas você não tem acesso ao código fonte. Exemplo: BeOS.

	3.
Proprietários 
	(   )
São aqueles que são pagos e você tem acesso ao código fonte. Exemplo: Unix.

	4.
De código aberto (open source)
	(   )
São aqueles que são gratuitos e você ainda tem acesso ao código livre. Exemplo: Linux.


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 4, 2.

b)
1, 4, 2, 3.

c)
2, 3, 1, 4.

d)
3, 1, 4, 2.

e)
4, 2, 3, 1.
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